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«Фармакогнозія ХХІ століття. Досягнення 
та перспективи» — назва науково-практичної 
конференції, яка пройшла 26 березня у НФаУ.

Кафедра фармакогнозії НФаУ має серйозний 
науковий потенціал та величезний досвід роботи, 
є базою харківської наукової фармакогностичної 
школи, відтак конференція зібрала широке коло 
учасників, щоб підсумувати та систематизувати 
проведену роботу, поставити та знайти відповіді 
на нагальні питання, обмінятися досвідом, аргу-

ментувати подальші 
плани… Науковий 
форум відвідали пред-
ставники практично 
всіх медичних уні-
верситетів України, 
крупних українських 
фармацевтичних ви-
робництв, крім того, 
для участі в роботі 
конференції запроше-
ні Московська медич-
на академія ім. І.М. Сє- 
ченова, Ярославська 
державна медична ака-
демія, Курський дер- 

жавний медичний університет, Самарський дер-
жавний медичний університет, Вітебський держав-
ний медичний університет.

Організатори присвятили конференцію 80-річ- 
чю від дня народження Михайла Івановича Бори-
сова — видатного вченого-фармакогноста; і в рам-
ках заходу, вшановуючи пам’ять про нього, відкри-
ли на кафедрі меморіальну дошку. 

Кандидат фармацевтичних наук, доцент М.І. Бо-
рисов очолював кафедру фармакогнозії НФаУ 
протягом 13 років — з 1966 по 1979, і саме він про-
довжив формування харківської наукової фарма-
когностичної школи, розпочате Ю.Г. Борисюком.

Наукові інтереси М.І. Борисова зосереджу-
валися на фітохімічних дослідженнях перспек-
тивних лікарських рослин флори України та 
СРСР, зокрема під час роботи над кандидатською, 
а далі – докторською дисертаціями об’єктами 
вивчення М.І. Борисова стали роди Маренка та 
Череда і такі групи біологічно активних речовин, 
як флавоноїди, іридоїди, антрахінони, феноль-
ні кислоти, полісахариди, сапоніни. Результати 
хемосистематичного вивчення видів Ясменник 
і Підмаренник, визначені вченим, опубліковані 

в літературі і становлять чималий науковий інте- 
рес, оскільки автором уперше зроблена спроба 
підтвердити хемосистематикою систему зазначе-
них видів, побудовану на морфологічних ознаках. 

Від 1963 року М.І. Борисов організовує 
8 експедицій у різні регіони країни: Вірменську, 
Азербайджанську, Киргизьку, Туркменську РСР 
і більшість областей Української РСР. Ним зібра-
ні зразки та закладені гербарії близько половини 
описаних у флорі СРСР видів із роду Маренка. 

Розширюючи дослідження, М.І. Борисов ці-
кавиться родом Череди. Із трави череди трьох-
роздільної ним були отримані два полісахаридні 
комплекси — біостимулін і трипартан. Обидві 
субстанції мають здатність підвищувати неспеци-
фічну резистентність піддослідних тварин до бак-
теріальної інфекції, скажімо, під впливом три-
партану — до 80%. На спосіб одержання даного 
полісахаридного комплексу отримане авторське 
свідоцтво СРСР. 

Паралельно з науковими дослідженнями здій-
снюється підготовка до друку монографії «Лікар-
ські властивості сільськогосподарських рослин», 
яка вийшла у 1974 році. Ця праця була поєднана 
із систематичною роботою над реферативними 
виданнями в галузі біологічної хімії, біології, фар-
макології та харчової промисловості й започат-
кувала новий оригінальний науковий напрямок 
діяльності кафедри фармакогнозії, пов’язаний з 
фітохімічним вивченням сільськогосподарських 
рослин і відходів їх промислової переробки. Да-
ний науковий напрямок пізніше продовжив і роз-
винув професор В.М. Ковальов, який прийняв 
естафету від М.І. Борисова і нині очолює кафедру 
фармакогнозії НФаУ.

На початку 70-х років ХХ століття зароджуєть-
ся новий напрямок фармакогнозії – ресурсознав-
ство лікарських рослин. Співробітники кафедри 
фармакогнозії під керівництвом М.І. Борисова 
вивчають запаси та складають карти поширення 
багатотоннажних видів лікарських рослин різних 
регіонів України, заготівля яких ведеться для по-
треб фармацевтичної промисловості. 

До обов’язків завідувача кафедри входить по-
стійне вдосконалення навчально-методичної ро-
боти колективу кафедри. Зміни у програмі дисци-
пліни «Фармакогнозія» викликали необхідність 
перегляду навчального процесу, введення нових 
лабораторних занять з вивчення хімічного скла-
ду лікарської рослинної сировини, впроваджен-
ня фрагментів навчально-дослідницької роботи 

студентів. У 1977 році виходять у світ методичні 
рекомендації для студентів з хімічного вивчення 
лікарської рослинної сировини, з морфолого-
анатомічного аналізу. Нова програма передбача-
ла й упровадження нової навчальної дисципліни 
«Ресурсознавство лікарських рослин», що було 
пов’язане з державною програмою картування за-
ростей і з’ясуванням запасів лікарської рослинної 
сировини на території СРСР. Тривають наукові 
експедиції з виявлення запасів лікарської рос-
линної сировини у Харківській області, адже на 
питання «Де брати сировинну базу для створення 
нових препаратів?» відповідь М.І. Борисов волів 
шукати поруч, «під рукою». В експедиціях беруть 
участь асистенти та аспіранти М.С. Журавльов, 
А.Г. Сербін, В.М. Ковальов, А.К. Богаєвський, 
студенти-дипломники Євген Синицький і Віктор 
Романенко. Обґрунтовані рекомендації з оптимі-
зації обсягів заготівель рослинної сировини над-
силаються до Обласного аптечного управління, 
що координує даний вид робіт.

Щорічною турботою керівника кафедри фар-
макогнозії є колекційна ділянка лікарських рос-
лин, розташована в районі Журавлівки на березі 
водоймища. Дослідне поле ХФІ площею 2,8 га 
було розбите навесні 1949 року для проведення 
навчальної практики з фармакогнозії, вирощу-
вання лікарської рослинної сировини для забез-
печення навчального процесу та наукової роботи, 
вирощування насіння в обсязі, достатньому для 
наукової роботи інституту й обмінного фонду. 

Була створена колекційна ділянка, ділянка домі-
шок, ділянка отруйних рослин. Кілька років по-
тому видовий склад рослин був розширений до  
300 видів, а площа, зайнята посівами лікарських 
рослин, становила 1,5 га. Після скорочення тери-
торії в 70-х роках ХХ століття збереглася тільки 
колекційна ділянка, придатна для проведення на-
вчальної практики. Видове розмаїття рослин під-
тримувалося за рахунок обміну насінням з 16 бо-

танічними садами СРСР. Наприклад, у 1976 році 
з Харківського ботанічного саду було отримано 
насіння 50 видів лікарських рослин. Посівний 
матеріал привозився і студентами з баз практики, 
розташованих по всьому СРСР. 

Громадська та адміністративна робота — ще 
одна зі сфер діяльності М.І. Борисова. У різні 
періоди він призначався куратором академічних 
груп, неодноразово обирався делегатом районних 
і міських партійних конференцій, членом і голо-
вою різних комісій партійного бюро, у тому числі 
з контролю за навчально-методичною роботою в 
інституті, з перевірки політично-виховної ро-
боти та житлових умов у гуртожитках, головою 
групи народного контролю, членом проблем-
ної комісії ХФІ, був членом редколегії респу-
бліканського міжвідомчого збірника «Фарма-
ція» і «Фармацевтичного журналу». У 1967 ро- 
ці М.І. Борисова обрано заступником секре-
таря партбюро ХФІ з організаційної роботи, 
а в 1968 він став секретарем партійної органі-
зації інституту. У 1976 році наказом ректора  
Д.П. Сало М.І. Борисов призначений прорек-
тором на громадських засадах для поліпшення 
роботи щодо зв’язків із практичною охороною 
здоров’я та впровадження в практику наукових 
досягнень співробітників інституту.

Фітотерапія — чи не найактуальніший сьо-
годні напрямок фармакогнозії. Спостерігається 
стрімке зростання інтересу до використання фі-
топрепаратів і біологічно активних добавок. Фар-
макогности — науковці та фахівці-практики — 
працюють нині над поглибленим вивченням 
флори у пошуках перспективних лікарських 
засобів для розширення арсеналу фітозасобів, 
над створенням фітопрепаратів різноманітної 
фармакологічної дії, стандартизацією лікарської 
рослинної сировини, розробками відповідної 
аналітичної нормативної документації тощо. Ак-
тивно розвивається юна ще наука нутриціологія, 
яка виникла наприкінці ХХ століття на стику 
двох наук — фармакології та дієтології. Одним із 
інструментів впливу нутрієнтів на організм лю-
дини є БАДи, створенням яких переймався свого 
часу і М.І. Борисов. Кафедра, якою він керував 
понад десять років, як і раніше, працює у кращих 
традиціях наукової фармакогностичної школи,  
а заходи, які проводяться на її базі, сприяють 
зростанню авторитету НФаУ.

Олена Яковлєва

 конференція

«ІННОВАЦІйНІ ТЕхНОЛОГІї: РОЛЬ ТА МІСЦЕ  
У СУЧАСНІй МЕТОдИЦІ ВИкЛАдАННя ІНОЗЕМНОї МОВИ» ххVI НАУкОВО-ПРАкТИЧНА 

кОНФЕРЕНЦІя «ЛІкИ — ЛЮдИНІ»

дО ЮВІЛЕЮ ВИдАТНОГО ВЧЕНОГО

Під такою назвою 25–26 березня проходила 
Всеукраїнська науково-практична конференція 
на кафедрі іноземних мов-2. У конференції брали 
участь представники кафедр іноземних мов ВНЗ 
Харкова та інших міст України. 

На пленарному засіданні конференції обго-
ворювались сучасні тенденції навчання іноземної 
мови засобами мультимедійних технологій, про-
блеми впровадження технологій E-learning, роль 
та місце дистанційного навчання у системі ви-
щої освіти, використання WEB-сайтів, як одного 
з найефективніших методів самостійної роботи 
студентів, використання високих технологій під 
час навчання студентів фармацевтичних спеці-
альностей іноземної мови.

В рамках постерної сесії відбулася презен-
тація сучасних розробок тестових та навчальних 
комп’ютерних програм з англійської, німецької, 
французької, італійської, іспанської та китайської 
мов, комп’ютерні розробки практичних занять 
з англійської мови вітчизняних та іноземних фа-
хівців з Канади, США. 

Другий день конференції розпочався засідан-
ням «круглого столу», на якому обговорювались 
питання використання інформаційних технологій 
під час викладання іноземної мови у немовних ви-
щих навчальних закладах.

Відвідувачі конференції мали змогу оглянути 
кафедральну виставку, на якій була представлена 

12 березня 2009 р. на кафедрі фармакотерапії 
НФаУ пройшла ХХVI науково-практична конфе-
ренція «Ліки — людині. Сучасні проблеми створен-
ня, дослідження і апробації лікарських засобів». Ро-
бота конференції проходила за такими напрямками:

·	 синтез, фармакологічна активність нових 
сполук синтетичного і рослинного походження;

·	 доклінічне вивчення біологічно активних 
речовин рослинного і синтетичного походження;

·	 клінічна апробація нових лікарських пре-
паратів;

·	 сучасні проблеми фармакотерапії захворю-
вань людини.

На конференції були присутні 86 представни-
ків з Національного фармацевтичного універси-
тету, Національного медичного університету ім. 
О.О. Богомольця, Національної медичної акаде-
мії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика, Запо-
різького державного медичного університету, Хар-
ківської медичної академії післядипломної освіти, 
Івано-Франківського національного медичного 
університету, Вінницького національного медич-
ного університету ім. М.І. Пирогова, Львівського 
національного медичного університету ім. Данила 
Галицького та інших ВНЗ.

Учасникам конференції були запропоновані 
доповіді про значення нанотехнологій у фарма-

ції та медицині, застосування лікарських засобів 
у клінічній практиці, а також презентовані резуль-
тати проведених досліджень лікарських препара-
тів та нових субстанцій синтетичного і рослинно-
го походження.

Конференцію відкрив проректор НФаУ з нау-
кової роботи, професор Сергій Миколайович Ко-
валенко, який у вітальній промові наголосив, що 
конференція «Ліки — людині», яку щороку прово-
дить кафедра фармакотерапії, стала традиційною, 
незважаючи на економічні негаразди сучасності. 
Професор С.М. Коваленко також побажав учас-
никам конференції плідної діяльності, міцного 
здоров’я та творчої наснаги.

Першою була доповідь доктора медичних 
наук, професора Івана Сергійовича Чекмана, за-
відувача кафедри фармакології з курсом клінічної 
фармакології Національного медичного універ-
ситету ім. О.О. Богомольця (м. Київ) за темою 
«Нанотехнології, наномедицина, нанофармако-
логія, нанофармація: соціально-медичні аспекти 
досліджень, впровадження результатів у медичну 
практику», який розповів про великі можливості, 
що відкривають впровадження нанотехнологій у 
фармацію та медицину. Він також закликав вчених, 
співробітників та студентів НФаУ залучатися до цих 

АНОНС
2 квітня у стінах коледжу НФаУ проходитиме 

студентська конференція «Екологічна безпека людини». 
Така тема обласної науково-практичної конференції се-
ред вищих навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації.

Здоров’я дітей, молоді, усього населення України, 
безпека харчування і лікування, духовний, психічний 
стан людини — ці та багато інших питань будуть обгово-
рені студентами під час проведення цього заходу. У рам-
ках конференції проходитиме конкурс екологічного пла-
ката, творчих студентських робіт, виробів тощо. Творчі 
пошуки викладачів і студентів, їх співпраця сприяють 
розвитку взаємоповаги, взаєморозуміння, виникнення 
нових ідей та цілей.

  Викладач Л.О. Цибульник Закінчення статті див. на стор. 2

науково-методична література, створена співро-
бітниками кафедри іноземних мов-2. 

 М.Ф. Чемоданова,  
викладач кафедри іноземних мов-2 
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УЧЕбА В ГЕРМАНИИ — эТО РЕАЛЬНО!

досліджень, освоювати набутий у нашій країні та 
за кордоном досвід у цій галузі, що дозволить під-
вищити якість лікування хворих.

Наступною була доповідь Катерини Сергіївни 
Шмелькової, доцента кафедри дерматовенерології 
Харківської медичної академії післядипломної осві-
ти за темою «Сучасні тенденції у призначенні топіч-
них глюкокортикостероїдів», яка зазначила, що при 
застосуванні глюкокортикоїдів слід дотримуватися 
правил їх раціонального призначення. Це сприяє 
максимальному прояву їх фармакологічної актив-
ності і зменшує можливості появи побічних ефектів.

Доповідь кандидата фармацевтичних наук 
Ірини Аркадіївни Довженко була присвячена 
основним принципам раціональної фітотерапії. 
Провізори мають знати фактори, які потрібно 
враховувати при призначенні препаратів з лікар-
ських рослин (індивідуальні особливості організ-
му людини, весь спектр її захворювань, а також 
особливості механізму дії біологічно активних ре-
човин, які входять до складу рослин). 

Наступні доповіді стосувалися пошуку та до-
клінічного дослідження субстанцій синтетично-

го та природного походження. За цією темати-
кою виступали Г.Л. Литвиненко, О.О. Пастухов,  
О.Я. Міщенко, І.В. Кіреєв з Національного фар-
мацевтичного університету; У.Б. Сікорин, Г.І. Мель-
ник, Н.І. Тучак з Івано-Франківського національ-
ного медичного університету; В.І. Корнієнко із 
Харківської зооветеринарної академії та ін.

Також були заслухані доповіді щодо раціо-
нальної фармакотерапії захворювань людини. 
Цим питанням присвятили свої роботи Т.М. Со-
ломенчук, В.А. Скибчика зі Львівського націо-
нального медичного університету ім. Данила Га-
лицького; Б.Б. Самура із Запорізького медичного 
університету та інші доповідачі.

У ході конференції відбулося широке обго-
ворення проблем, сформульованих у доповідях, 
у ньому взяли активну участь професор І.С. Чек-
ман, професор Б.А. Самура, професор Л.В. Яков-
лєва, О.О. Яковлєва, С.М. Дроговоз, Б.Б. Самура, 
І.В. Кіреєв та ін. Присутні залишилися задоволені 
інформацією, отриманою від доповідачів. 

 Професор Б.А. Самура, 
завідувач кафедри фармакотерапії

Початок статті див. на стор. 1

На кафедре иностранных языков стало доброй 
традицией проводить для студентов НФаУ от-
крытые лекции преподавателей из других стран. 

11 марта студенты I курса специальности 
«Фармация» имели возможность прослушать 
лекцию представителя посольства Германии 
по вопросам службы академических обменов 
Мартина Ройтера о фармацевтическом образо-
вании в Германии, стипендиальной организации 
DAAD. Господин М. Ройтер рассказал студен-
там о выдающихся деятелях науки, политики, 
искусства Германии. 

Это не первый визит М. Ройтера в НФаУ. В ка-
честве почетного гостя М. Ройтер был приглашен на 
конференцию, проводимую кафедрой иностранных 
языков в прошлом году, и вот 11 марта он выступил в 
роли лектора именно для первокурсников, тем самым 
мотивируя заинтересованность ребят в успешном 
изучении немецкого языка, отличной учебе, что в бу-
дущем позволит воспользоваться стипендиальными 
программами DAAD. 

— Основная цель моего пребывания в Укра-
ине — налаживание контактов с вузами Харькова 
для будущего совместного сотрудничества, которое 
заключается в прохождении студентами стажиров-
ки, учебной практики в Германии, обмене препода-
вателями, — рассказал М. Ройтер. — НФаУ — вуз  
с двухсотлетней историей, который по праву гор-

дится преподавательским составом, научными шко-
лами, интересными студентами. Поэтому развитие 
контактов между вашим университетом и медицин-
скими университетами Германии считаю вполне 
естественным, ведь чем больше мы будем знать друг 
о друге, тем плодотворней будет развиваться фарма-
цевтическое образование в наших странах.

 М. Ройтер подробно рассказал о самой круп-
ной стипендиальной организации — DAAD, которая 
основана в 1925 году. На сегодняшний день мировая 
сеть DAAD насчитывает 15 зарубежных представи-
тельств, 48 информационных центров (IC). Цель ор-
ганизации заключается в развитии международных 
контактов и академических обменов, поддерж-
ке одаренной молодежи. М. Ройтер представил 
стипендиальные программы обучения: летние 
курсы для студентов II–V курса обучения, продол- 
жительностью в один месяц; стипендии для обу-
чения в магистратуре в течение двух лет студентов 
IV–V курсов; научные стипендии для выпускников, 
аспирантов, молодых ученых; научные стажировки 
для тех, кто уже имеет научную степень. Внимание 
студентов М. Ройтер акцентировал на программе 
групповых поездок студентов II–V курсов продол- 
жительностью 7–12 дней с целью прохождения 
учебной практики. 

Воспользовавшись программами DAAD, вы 
ознакомитесь с научными школами университе-
тов Германии, усовершенствуете знания немецкого 
языка, получите финансовую поддержку, ну и ко-
нечно, ближе познакомитесь с культурой и традици-
ями нашей страны. Приходите и подавайте заявки 
на участие в любой из перечисленных программ. 
Представительство DAAD находится по адресу:  
ул. Артема, 44; корпус Харьковского национального 
технического университета сельского хозяйства им. 
П. Василенко, — сообщил Мартин Ройтер.

Ирина Борисенко

P.S. Покидая стены гостеприимного НФаУ, Мар-
тин Ройтер получил в подарок учебники, написанные 
сотрудниками кафедры. Он показал эти издания послу 
Германии в Украине, и посол дал им высокую оценку. 

Дванадцята міжнародна виставка навчаль-
них закладів «Сучасна освіта в Україні — 2009», 
організована Міністерством освіти і науки Укра-
їни та Академією педагогічних наук України, від-
булася наприкінці лютого у Києві.

Реалії сьогодення зумовлюють необхідність 
інтенсивних змін у галузі освіти, відтак націо-
нальна система освіти динамічно модернізується. 
Оприлюднені законодавчі акти, Укази Президента 
України, Постанови Кабінету Міністрів України 
і організаційні заходи Міністерства освіти і науки 
України спрямовані на досягнення рівня найкра-
щих світових стандартів. Нова парадигма освіти 
на сучасному етапі розвитку — це гуманістично-
інноваційний тип освіти. Її мета — сформувати 
у молоді мотивацію до навчання впродовж життя, 
виховати на вітчизняних традиціях нову генера-
цію патріотів України.

Сьогодні національна система освіти включає  
39 тис. навчальних закладів, у яких навчається майже 
11 млн. дітей, учнів, студентів: 14,9 тис. дошкільних 
закладів; 20,7 тис. середніх загальноосвітніх закладів;  
1,5 тис. позашкільних закладів; 937 професійно-техніч- 
них закладів; 951 вищий навчальний заклад І–ІV рівнів 
акредитації, 93 з них мають статус національних. 

Цього року на виставці представили себе понад 
500 навчальних закладів різних рівнів та форм влас-
ності із 22 регіонів України, обласні управління осві-
ти, науково-методичні центри, заклади післядиплом-
ної освіти, а також міжнародні і наукові установи, 
підприємства, комерційні структури, видавництва, що 
спеціалізуються на випуску літератури для освітньої 
галузі, професійні журнали. 

У рамках виставки відбулися презентації досяг-
нень навчальних закладів, інноваційних педагогічних 
технологій у навчальному процесі, семінари, «круглі 
столи», обговорення актуальних проблем навчально-
виховного процесу — всього 44 заходи.

Національний фармацевтичний університет цього-
річ став переможцем конкурсу в номінації «Інтеграція 
науки і освіти — необхідна умова підвищення якості 
підготовки фахівців у вищих навчальних закладах» і 
отримав золоту медаль. Крім того, НФаУ був нагоро-
джений дипломом за високі творчі досягнення в інно-
ваційному оновленні національної системи освіти та 
подякою особисто ректору нашого університету про-
фесору В.П. Черниху за плідну організаторську і твор-
чу роботу з інноваційного розвитку освіти України.

Олена Яковлєва

 Под таким девизом учится и работает 
Юлия Лисогор, студентка V курса специаль-
ности «Фармация», которую мы и попросили 
поделиться результатами своей работы с чи-
тателями. 

— Изучая на III курсе аптечную технологию ле-
карств, я заинтересовалась экстемпоральным произ-
водством препаратов. Ведь в нашей стране очень мало 
аптек, которые готовят лекарственные препараты, да 
и оплачивается данный вид работы не очень хорошо, 
чего не скажешь о странах Европы и других более 
развитых государствах. 

Экстемпоральное производство позволяет 
осуществлять индивидуальный подход к каждому 
пациенту, приготовить препарат, учитывая все осо-
бенности течения заболевания и индивидуальность 
организма. 

Под чутким руководством проф. Т.Г. Ярных, 
доц. В.Н. Чушенко и ас. Ю.В. Левачковой я на-
чала заниматься в студенческом научном обще-
стве кафедры технологии лекарств. В настоя-
щее время нами разработан состав и технология 
экстемпоральных суппозиториев с парацетамолом 
для взрослых. Рациональность состава и техноло-
гии были подтверждены фармакологическим изу-
чением анальгетической активности разработан-
ного препарата и референс-препарата. За помощь 

в проведении данного эксперимента хочу выразить 
особую благодарность доц. Н.А. Цубановой. 

Результаты исследований были представлены на 
следующие конкурсы:

−	 Всеукраинский конкурс студенческих научных 
работ по естественным, техническим и гуманитарным 
наукам (при поддержке МОН Украины);

−	 ІІ Харьковский региональный конкурс сту-
денческих научных работ по естественным, техни-
ческим и гуманитарным наукам;

−	 V Всеукраинский конкурс на лучшую научную 
работу среди студенческой молодежи 2009 г. (при под- 
держке Национальной конфедерации профсоюзов 
Украины).

Кардинальні зміни вимог стандартів і дирек-
тив у сфері якості, що відбуваються останнім 
часом в Євросоюзі, сьогодні роблять вкрай акту-
альним питання удосконалення і оптимізації 
підготовки спеціалістів у галузі управління якіс-
тю. Суттєве збільшення кількості абітурієнтів, 
що бажають отримати освіту за напрямом 
«Управління якістю» у багатьох навчальних за-
кладах України, достеменно свідчить про знач- 
ний попит на спеціалістів такого профілю у ба-
гатьох галузях.

Створення цього напрямку підготовки співпало 
із загальними тенденціями інтенсифікації процесів 
європейської інтеграції, захисту прав споживачів, 
підвищення якості вітчизняної продукції та іміджу 
національних товаровиробників.

Метою спеціалізації «Якість, стандартизація та 
сертифікація», яка викладається студентам спеціаль-
ності «Фармація», є надання теоретичних, методич-
них і практичних знань щодо основних етапів роз-
робки, впровадження й підготовки до сертифікації 
систем управління якістю (СУЯ), розробки відповід-
ної документації СУЯ, побудови процесної моделі та 
застосування загальних принципів і основних мето-
дів управління якістю тощо. 

Під час навчання студенти вивчають основні 
терміни та поняття у галузі управління якістю, 
ознайомлюються із сучасними принципами ме-
неджменту якості, покладеними в основу міжна-
родних і національних стандартів у галузі якості, 
набувають уміння планувати та здійснювати фор-
мування систем управління якістю згідно з вимо-
гами міжнародних стандартів ISO, а також вчаться 
досконало розбиратися у відповідних нормативних 
документах, уміло визначати невідповідності й 
проводити необхідні коригувальні дії з метою по-
стійного поліпшення діяльності організації.

Після проходження курсу спеціалізації «Якість, 
стандартизація та сертифікація» випускники мають 
змогу продовжити навчання та здобути другу вищу 
освіту, вступивши до НФаУ на спеціальність «Якість, 
стандартизація та сертифікація» за кваліфікаційним 
рівнем «магістр».

Випускники, котрі отримають диплом магістра 
спеціальності «Якість, стандартизація та сертифіка-
ція», — це затребувані фахівці, здатні вирішувати 
проблеми підвищення якості діяльності організацій, 
забезпечувати створення, підготовку до сертифікації 
і розвиток системи управління якістю на підприєм-
стві у відповідності до вимог міжнародних стандар-
тів ISO серії 9000. Диплом НФаУ за спеціальністю 
«Якість, стандартизація та сертифікація» дозволяє 
випускникам обіймати посади директора з якості, ме-
неджера з якості, інженера з якості, начальника від-
ділу управління якістю, відділу забезпечення якості, 
відділу валідації, відділу технічного контролю тощо.

Рассказывает студентка 2 группы дневного 
отделения VІ курса специальности «Качество, 
стандартизация и сертификация» Ольга Жиглова 
(в 2008 г. прошла курс специализации «Качество,  

стандартизация и сер- 
тификация»): 

— На ІV курсе 
нам был предложен 
широкий выбор спе-
циализаций на разных 
кафедрах НФаУ. Мое 
внимание привлекла 
специализация «Ка-
чество, стандарти-

зация и сертификация», т. к. она направлена на 
изучение актуальных вопросов управления каче-
ством, принципов и положений международных  
стандартов.

Во время изучения курса я получила много по-
лезной и интересной информации относительно 
разработки, внедрения и поддержания эффективных 
систем управления качеством в соответствии с тре-
бованиями международных стандартов. 

Изучаемый материал в курсе специализации 
«Качество, стандартизация и сертификация» был 
изложен профессионально и интересно. Пре-
подаватели кафедры управления качеством — 
высококвалифицированные специалисты, ко-
торые могут заинтересовать и увлечь данным  
предметом.

Полученные знания помогли мне поступить 
и успешно обучаться на специальности «Качество, 
стандартизация и сертификация».

Надеюсь, что после окончания обучения я смогу 
повысить свой профессиональный уровень и в пол- 
ной мере реализую полученные знания на престиж-
ной и интересной работе.

Рассказывает студентка 2 группы вечернего 
отделения IV курса специальности «Качество, 
стандартизация и сертификация» Кристина Хли-
стова (в 2008 г. прошла курс специализации «Каче-
ство, стандартизация и сертификация»): 

Выбор специали-
зации «Качество, стан-
дартизация и сертифи-
кация» связан с тем, 
что данное направле-
ние как в Украине, так 
и за рубежом является 
очень перспективным 
и популярным. На 
предприятиях, в том 
числе и фармацев-

тических, не хватает специалистов, способных 
разрабатывать процессные модели, строить и вне-
дрять систему управления качеством, определять 
критерии результативности процессов организации 
и осуществлять внутренние аудиты. 

При изучении курса я ознакомилась с основ-
ными подходами к управлению качеством, между-
народным, региональным и национальным уров-
нями стандартизации, изучила основы процессно-
ориентированного похода к построению систем 
управления качеством на предприятиях, позна-
комилась с общими положеннями и структурой 
международных стандартов и принципами по-
строения систем управления качеством в соответ-
ствии с требованиями международных стандартов 
ISO серии 9000.

Материал курса подавался интересно, доступно, 
логично, на занятиях приводилось много практиче-
ских примеров, что позволило его легко восприни-
мать и усваивать. 

С уверенностью могу сказать, что не ошиблась 
в выборе специализации, т. к. полученные знания 
пригодились для продолжения обучения в маги-
стратуре по специальности «Качество, стандартиза-
ция и сертификация».

Уверена, что после получения магистерского ди-
плома по управлению качеством я смогу реализовать 
свои знания и умения в полной мере и в будущем по-
лучить перспективную работу.

Підготувала
 доц. Світлана Миколаївна Коваленко

 ТАк ДерЖАТЬ, Сно!

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСя НА дОСТИГНУТОМ

 ВИСТАВкА

СУЧАСНА ОСВІТА В УкРАїНІ

СПЕЦІАЛІЗАЦІя «якІСТЬ, 
СТАНдАРТИЗАЦІя ТА СЕРТИФІкАЦІя»

Фото: Ю. Лисогор с научным руководителем, до-
центом кафедры ТЛ В.Н. Чушенко
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На прививку, первый класс!
Вы слыхали — это нас.

Я прививки не боюсь,
если надо, уколюсь!

Менее десяти лет назад эти известные строки из 
стихотворения Сергея Михалкова не вызывали ни у 
кого сомнения. В необходимости проведения профи-
лактических прививок мало кто сомневался, посколь-
ку болезни, от которых защищали вакцины, были 
очень распространены, а риск заболевания был впол-
не реальным. К счастью, сегодня такие болезни стали 
редкостью благодаря успешной практике вакцинации. 
Однако в этом кроется определенная опасность: мы 
настолько привыкли считать себя защищенными от 
болезней, что пренебрегаем важностью иммуниза-
ции. Вы, конечно, можете возразить, что были другие 
времена, очень многое замалчивалось. Однако то, чем 
сегодня наводнено информационное пространство, 
Internet тоже нельзя назвать правдой. Так кто же прав? 
Нужны ли нам профилактические прививки или нет?

Начнем с того, для чего проводятся профилакти-
ческие прививки (вакцинация).

Во-первых, прививка снижает вероятность заболе-
вания опасными, иногда смертельными инфекционны-
ми заболеваниями с тяжелыми осложнениями (корь, 
краснуха, эпидемический паротит, дифтерия, гепатит  
и другие), а в случае инфицирования болезнь протека-
ет легче и без побочных осложнений.

Во-вторых, закаливание, правильное питание, 
прием витаминов, конечно, повышают иммунитет, но 
такая профилактика не способна защитить, например, 
от вируса кори, при котором заболевают 95% из 100.

В-третьих, осложнения от перенесенных инфекций 
встречаются намного чаще, чем осложнения от вакцина-
ции. Например, гепатит В способен послужить причиной 
развития цирроза печени, перенесенный эпидемический 
паротит (свинка) вызывает глухоту, а у мужчин — на-
рушение сперматогенеза; краснуха, которой заболевает 
женщина на ранних сроках беременности, приводит 
к врожденным уродствам плода в 100% случаев.

Итак, сознательно выбирая вакцинацию, ты забо-
тишься не только о себе, но и о своих близких. Теперь 
ты не будешь распространителем инфекции. 

Так что же такое прививка? Вакцинация — это 
маленькая репетиция болезни. Тебе вкалывают тот 
же вирус, от которого хотят защитить, только уже 
убитый или ослабленный. Встретившись с «чужа-
ком», иммунная система образовывает антитела, 
которые с ним борются, и клетки, запоминающие 
его. Организм, конечно, болеет, но в большинстве 
случаев ты этого даже не чувствуешь. Теперь, если 
тебя атакует настоящий вирус, реакция иммунной 
системы будет мгновенной — и болезнь не затронет 
тебя или пройдет очень быстро. Профилактические 
прививки в Украине проводятся согласно приказу  
№ 48 Министерства здравоохранения от 03.02.2006 г.  
В этом приказе регламентируются правила прове-
дения профилактических прививок, график их про-
ведения, правила хранения, транспортировки имму-
нобиологических препаратов (вакцин). На сегодня в 
Украине к обязательным, то есть сохраняющим здо-
ровье и эпидемиологическое благополучие всего на-
селения, относятся профилактические прививки от 
туберкулеза, кори, краснухи, эпидемического паро-
тита, вирусного гепатита В, полиомиелита, дифтерии 
и столбняка. Также существует вакцинация по эпи-
демиологическим показаниям: прививки от бешен-
ства, гриппа, бруцеллеза, туляремии, лептоспироза, 
клещевого энцефалита и другие.

А как быть с побочными действиями вакцин? Да, 
они действительно существуют и очень подробно опи-
саны в каждой инструкции, прилагаемой к вакцинам. 
Все побочные действия вакцинации делятся на пост- 
вакцинальные реакции — это нестойкие клинические 

или лабораторные изменения в организме, которые на-
ступают в первые минуты после проведения прививки 
и до 3 суток, и поствакцинальные осложнения — это 
стойкие функциональные и морфологические измене-
ния в организме, кото-
рые выходят за грани-
цы физиологических 
колебаний и приво-
дят к серьезным на-
рушениям состояния 
здоровья. К поствак-
цинальным реакциям 
относятся покрасне-
ние, отек, боль в месте 
инъекции, повышение 
температуры, недомо-
гание, вялость, боли 
в мышцах, суставах. 
К поствакцинальным 
осложнениям отно-
сятся отек Квинке, анафилактический шок, поражение 
органов и систем (энцефалиты, отиты и др.).

Итак, перед нами две чаши весов: на одной — 
опасная инфекция, на второй — осложнение после 
вакцины, а еще и в том, и в другом случае — страх. 
Где же выход? На мой взгляд, это разумный компро-
мисс, как в любом спорном и неоднозначном вопро-
се. Чтобы защитить себя от непредвиденных послед-
ствий от вакцинации вы должны знать и помнить 
основные правила ее проведения:

1. Вакцинация не проводится в период остро-
го заболевания или при обострении хронического.  
С момента болезни или обострения должно пройти 
не менее 2 недель.

2. Перед проведением профилактической при-
вивки вас обязан осмотреть врач, провести измере-
ние температуры, уточнить у вас наличие аллергиче-
ских реакций, случаев болезни за последнее время, 
наличие контактов с инфекционными больными за 
последние 3 недели.

3. Перед проведением прививки врач обязан пред-
упредить вас о возможных последствиях проведения 
вакцинации, получить ваше письменное согласие.

4. Вакцинация выполняется в специально оборудо-
ванном кабинете, только одноразовым инструментари-
ем; вы имеете право интересоваться вакциной, которой 
проводится прививка (названием, производителем, сро-
ком годности, условиями хранения и транспортировки).

5. Вакцинацию желательно не проводить на го-
лодный желудок.

6. После проведения прививки вы должны оста-
ваться под наблюдением медицинского персонала 
еще 30 минут, и сообщать ему обо всех изменениях, 
которые могут произойти с вами в последующие дни 
после вакцинации.

7. Если врач по какой-либо причине не задал вам 
один из вышеперечисленных вопросов, вы должны 
самостоятельно обратить его внимание на это.

Дорогие ребята, случаев, когда прививка спасала 
жизнь и наоборот, при желании можно привести мно-
го. Каждый организм индивидуален и имеет свои отли-
чия. То, что для одного — панацея, для другого может 
оказаться ядом. Поэтому самым мудрым решением бу-
дет попытка найти «золотую середину». Что бы вы не 
выбрали, старайтесь никогда не впадать в крайности. 
Ведь делать плановые прививки, не задумываясь об их 
целесообразности, или верить в силу собственного им-
мунитета — две одинаково рискованные позиции.

В заключение хочу привести свое решение этой 
проблемы: я, мой ребенок и мои близкие — все при-
виты! Знание помогает всем нам не совершать ошиб-
ки. Я надеюсь, что информация, которую вы узнали 
сегодня, поможет сохранить здоровье вам и вашим 
близким. Будьте здоровы!

 Зав. Центром ПМСП НФаУ В.В. Гнатюк

Очень часто бывает так, что критика со 
стороны окружающих выводит нас из себя, вы-
зывает раздражение и портит настроение. Что 
касается слишком чувствительных и восприим-
чивых людей, чересчур серьезно относящихся к 
чужому мнению, то критика не только застав-
ляет их нервничать, но даже может понизить 
их уверенность в себе и довести до депрессии. 
Слышать слова критики всегда больно, даже ког-
да они исходят от наших друзей, которые жела-
ют нам только добра. 

Критиковать других не стоит, делайте это толь-
ко в исключительных случаях и без свидетелей. 
Немногие люди меняются после критических заме-
чаний в их адрес, поэтому прежде чем критиковать 
или ругать кого-либо, просто ему помогите. Кри-
тикуйте поступки, а не личность. Каждый может 
согласиться с тем, что он ошибся, особенно если 
приведены очевидные факты, но вряд ли кто-то со-
гласится с тем, что он плохой человек.

Стоит ли вообще реагировать на критику? Пси-
хологи подсчитали, что 90% людей совершенно не 
умеют реагировать на критические замечания. А как 
это делать правильно? Ответить на этот вопрос слож-
но, пока мы не поймем, что критика бывает разная: 
справедливая и несправедливая, конструктивная 
и деструктивная, заслуженная и незаслуженная. 

Справедливую критику можно использовать себе 
во благо: она может послужить тем инструментом, ко-
торый позволит взглянуть на себя со стороны, увидеть 
свои недостатки, признать ошибки и сделать нужные 
выводы. Несправедливая критика полностью беспоч- 
венна. Это оскорбления и обобщенные реплики типа 
«неуклюжий», «глупый», «вечно ты все портишь». 
Тот, кто грешит такими замечаниями, не в состоянии 
мыслить конструктивно. «Критикой занимаются тогда, 
когда не способны творить», — говорил Г. Флобер. 

 Многие люди, критикуя, не хотят обидеть че-
ловека, они просто высказывают свое мнение. Дейл 
Карнеги говорил, что критика часто является зама-
скированным комплиментом. И в большинстве слу-
чаев это действительно так. Если вашу статью кто-то 
критикует, высказывая в ее адрес отнюдь не лестные 
комментарии, это уже означает, что человек заинте-
ресовался вами и вашим творчеством. 

Не стоит игнорировать и тот факт, что критика, 
направленная на вас, может быть провокацией, по-
пыткой вывести вас из себя. Поэтому высказывая 
критические замечания, необходимо соблюдать 
определенные правила и способы поведения:

стремитесь выдержать паузу, эта короткая — 
пауза поможет вам не только прийти в себя, но и при-
готовиться выслушать собеседника;

 руководствуйтесь разумом, а не чувства-— 
ми; очень важно уметь сдерживать свои эмоции  
в момент, когда вас критикуют; концентрируйте вни-
мание лишь на словах и фактах, но не на эмоциях, 
которые вы испытываете; 

подумайте об источнике критики, проанали-— 
зируйте, от кого исходят эти слова и каковы мотивы 
поведения этого человека; 

будьте спокойны, не позволяйте словам дру-— 
гого человека раздражать вас. Помните, что, может 
быть, от вас ожидают именно такой реакции — гнева 
и раздражения; 

признайте справедливую часть критики  — 
и сообщите о вашем отношении к услышанному; от-
вет должен быть кратким, чтобы не дать оппоненту 
нового повода для замечаний; голос спокойным, до-
брожелательным и заинтересованным. 

Критика и реакция на нее должны варьироваться 
в зависимости от личности критикующего, от ваших 
убеждений и этических норм, темперамента и соци-
ального статуса, а также многих других факторов. 
Необходимо сохранить хорошие отношения, прийти 
к конструктивному решению проблемы, устранить 
разногласия и сохранить самоуважение. 

Кем бы мы ни работали, какую бы ступень 
социальной лестницы не занимали, нас все равно 
будут критиковать, ругать и осуждать. Изменить 
такой ход вещей совершенно нереально. Поэто-
му если вы хотите добиться успеха в жизни, быть 
здоровыми, жизнерадостными и счастливыми, вы 
должны научиться правильно реагировать на кри-
тику. Не ошибается только тот, кто ничего не дела-
ет, идеального человека в мире нет — мы все стре-
мимся к идеалу. И самый правильный путь — это 
постоянная работа над собой, самовоспитание и 
самосовершенствование. 

 
 Л.В. Пляка

Протягом лютого-березня кафедра фізичного ви-
ховання та здоров’я провела низку заходів.

· З 17 по 28 лютого 2009 р. в м. Харбін (Китай) 
відбулася XXIV зимова Всесвітня Універсіада, у зма-
ганнях якої взяли участь 44 країни світу. Збірна ко-
манда України була представлена 65 спортсменами-
студентами. Наша команда у загальному заліку по-
сіла 13 місце, одержавши 1 золоту, 2 срібних та 4 
бронзових медалі. До скарбниці здобутків збірної 
України великий внесок зробили харківські спортс-
мени. Студент V курсу НФаУ Олександр Колос ви-
боров бронзову медаль в естафетній гонці з біатлону. 
Щиро вітаємо призера та бажаємо міцного здоров’я, 
великих спортивних перемог.

· 17 лютого дванадцять співробітників та сту-
дентів НФаУ взяли участь у змаганнях з плавання 
Спартакіади Харківської обласної організації проф-
спілки працівників охорони здоров’я України. Зма-
гання проводилися на базі басейну «Кондиціонер». 

· 19–20 лютого сім студентів НФаУ захища-
ли честь університету в міжвузівських змаганнях з 
військово-прикладних видів спорту, присвячених Дню 
захисника Вітчизни. Змагання з плавання та легкої ат-
летики проходили на базі спортивного комплексу ХПІ;  

з гімнастики (підтягування) та гирьового спорту —  
у навчально-спортивному комплексі «Зірка».

· 5 березня відбулася конференція студентського 
наукового товариства кафедри фізичного виховання 
та здоров’я. Студентами було підготовлено 14 до-
повідей щодо збереження та поліпшення фізичного 
стану молоді, а також здорового способу життя.

Сегодня мы коснемся очень сложного во-
проса, на который нельзя дать однозначного 
ответа. О подобном обычно говорят: время по-
кажет. «Зачем же тогда мы будем говорить об 
этом?», — спросите вы. Для того, чтобы вы 
смогли для себя определить отношение к данной 
проблеме и сделать правильный выбор.

Что же такое ГМО? Генетически модифициро-
ванные организмы (ГМО) — это организмы, которые 
создаются человеком с использованием наиболее со-
временных молекулярно-биологических методов на 
основе биологических законов и реально существую-
щих живых организмов. Цель получения генетиче-
ски измененных организмов — улучшение полезных 
характеристик исходного организма-донора (устой-
чивость к вредителям, морозостойкость, урожай-
ность, калорийность) для снижения себестоимости 
продуктов. ГМО появились в конце 80-х годов ХХ в.  
В 1992 г. в Китае начали выращивать табак, который 
«не боялся» вредных насекомых. Но начало массовому 
производству модифицированных продуктов положи-
ли в 1994 г., когда в США появились помидоры, кото-
рые не портились при перевозке. В результате сейчас 
существует картофель, который содержит гены земля-
ной бактерии, убивающей колорадского жука, стойкая 
к засухам пшеница, в которую вживили ген скорпиона, 

помидоры с генами морской камбалы, соя и клубника 
с генами бактерий. ГМО объединяют три группы ор-
ганизмов — генетически модифицированные микро-
организмы (ГММ), генетически модифицированные 
животные (ГМЖ) и генетически модифицированные 
растения (ГМР). ГМО используются в прикладной 
медицине с 1982 г., когда был зарегистрирован в каче-
стве лекарства человеческий инсулин, получаемый с 
помощью генетически модифицированных бактерий. 
В настоящее время генетически модифицированные 
организмы широко используются в фундаментальных 
и прикладных научных исследованиях. С помощью 
ГМО исследуются закономерности развития некото-
рых заболеваний (болезнь Альцгеймера, рак), процес-
сы старения и регенерации, изучается функциониро-
вание нервной системы, решается ряд других актуаль-
ных проблем биологии и медицины. Но наибольшее 
распространение получили генетически модифициро-
ванные растения. Именно они на сегодня вызывают 
больше всего споров, которые связаны с ГМО.

Сегодня в мире существует несколько десятков 
линий ГМ-культур: сои, картофеля, кукурузы, сахар-
ной свеклы, риса, томатов, рапса, пшеницы, дыни, 
цикория, папайи, кабачков, хлопка, льна и люцерны. 
В 2006 году ГМ-культуры выращивали в 22 странах 
мира, среди которых Аргентина, Австралия, Кана-
да, Китай, Германия, Колумбия, Индия, Индонезия, 
Мексика, Южная Африка, Испания, США. Основные 

мировые производители продукции, содержащей  
ГМО, — США (68%), Аргентина (11,8%), Канада 
(6%), Китай (3%). В Украине, согласно данным Го-
сударственного комитета по вопросам технического 
регулирования и потребительской политики, 1 млн. га  
полей засеяны генетически модифицированной соей, 
картофелем, кукурузой, рапсом, несмотря на то, что 
выращивать генетически модифицированные расте-
ния в нашей стране запрещено.

Сторонники применения генетически модифи-
цированных организмов утверждают, что ГМО — 
единственное спасение человечества от голода. По 
прогнозам ученых, население Земли до 2050 г. мо-
жет достигнуть 9–11 млрд. человек, естественно, 
возникает необходимость удвоения, а то и утроения 
мирового производства сельскохозяйственной про-
дукции. Для этой цели генетически модифициро-
ванные сорта растений отлично подходят — они 
устойчивы к болезням и погоде, быстрее созревают и 
дольше хранятся, умеют самостоятельно вырабаты-
вать инсектициды против вредителей. ГМ-растения 
способны расти и приносить хороший урожай там, 
где «старые» сорта просто не могли выжить из-за 
определенных погодных условий. Казалось бы, не-
обходимость применения ГМО налицо. Однако уче- 
ными доказано, что употребление в пищу продуктов, 
содержащих ГМО, вызывает угнетение иммунитета, 
аллергические реакции и метаболические расстрой-
ства в результате непосредственного действия транс-
генных белков; различные нарушения со стороны 
здоровья в результате появления в ГМО новых, не-
запланированных белков или токсических для чело-

века продуктов метаболизма; появление устойчивой 
к антибиотикам патогенной микрофлоры; наруше-
ния здоровья, связанные с накоплением в организме 
человека гербицидов; отдаленный канцерогенный 
и мутагенный эффекты.

Если внимательно вчитаться, то вы увидите, что 
все эти проблемы уже давно проявили себя и обсужда-
ются с разных позиций — медицинских, сельскохозяй-
ственных, экономических. Я думаю, ни один человек 
не захочет для себя и своих близких названных послед-
ствий, а для этого достаточно внимательно смотреть 
на упаковку продуктов, которые вы покупаете (сегод-
ня производитель обязан предоставлять информацию  
о наличии ГМО в продаваемом продукте) или просто 
знать, в каких продуктах могут содержаться ГМО.

Согласно данным региональных отделений 
Greenpeace, которые в рамках компании «Скажем 
«нет» генетически модифицированным продуктам» 
проводят исследования на наличие вредных веществ 
и ГМО в продуктах питания известных торговых ма-
рок, ГМО могут содержаться в сое, кукурузе, карто-
феле, которые используются при изготовлении еды 
быстрого приготовления, супов, соусов, приправ, 
чипсов, жвачки, пиццы, мясных продуктов (напри-
мер, вареной колбасы). ГМО были замечены в про-
дукции таких компаний и производителей, как «Мак-
дональдс», «Кока-кола», «Кэдбери» — всего того, что 
любят дети, подростки и многие взрослые. 

Решение за вами, и пусть оно будет правильным!

 Зав. Центром ПМСП НФаУ
 В.В. Гнатюк 

ГМО: ВРЕд ИЛИ ПОЛЬЗА?

 кАк РЕАГИРОВАТЬ НА кРИТИкУ?
 ПРИВИВкИ: УГРОЗА ИЛИ ЗАщИТА?

 нАШе ЗДороВЬе

 СоВеТЫ ПрАкТИЧеСкоГо ПСИХоЛоГА

 СПорТ



4 молодІсТь фармацІЇ

Газета для студентів і співробітників НФаУ

ЗАСНОВНИК:  
Національний фармацевтичний університет

Головний редактор Борисенко І.
Фото дем’яненко Ю.
Газета зареєстрована 8 серпня 2002 року 
(Посвідчення ХК № 905)

Адреса редакції: 61146, м. Харків, вул. Блюхера, 4 
Національний фармацевтичний університет

Віддруковано з готових діапозитивів  
у друкарні ТОВ «Золоті сторінки» 

Наклад 1000 прим. Зам. 243

Наші банківські реквізити:  
р/р 35228005000099, МФО 851011

Банк: Управління Державного Казначейства  
у Харківській області, код ОКПО 02010936 

Свідоцтво: № 30008972 
Індивідуальний податковий номер: 020109320392

Швидко минає час. До початку «найгаря-
чішої» пори року — літа — залишилось трохи 
більше двох весняних місяців. Однак вже біль-
шість з нас планує, як найкорисніше провести 
літні дні. 

Для аматорів активного відпочинку є чудова 
альтернатива провести літо у загоні праці та 
відпочинку. Докладно розповісти про плани за-
гону на 2009 рік я попросила людину, яка вже де-
кілька років займається цим питанням — голову 
ППО студентів НФаУ В.Е. Куделко.

— Вікторіє Едуардівно, розкажіть про мету 
створення загону праці та відпочинку.

— Загін праці та відпочину створюється з метою 
забезпечення вторинної зайнятості молоді у вільний 
від навчання час, а також для організації її (молоді) 
дозвілля та відпочинку.

— Яким чином вирішуються питання побуту? 
— Під час роботи всі студенти гарантовано забез-

печуються гідними умовами проживання, триразовим 
харчуванням, заробітною платнею, вільним часом для 
відпочинку, безкоштовними екскурсіями, медичним 
страхуванням. Для тих студентів, хто обере працю та 
відпочинок у пансіонаті «Новий Світ», будуть оплачува-
тись витрати на проїзд та заохочення у вигляді премій. 

— Одного бажання достатньо, щоб потрапи-
ти до загону праці та відпочинку? Чи передбача-
ється відбір бажаючих? 

— Так. Це контингент студентів, які мають змо-
гу та бажання працювати у літніх трудових загонах.  
У першу чергу при відборі кандидатур перевага буде 
надаватись сиротам, дітям, постраждалим під час 
Чорнобильської аварії, дітям з малозабезпечених та 
неповних сімей, а також матимуть змогу провести 
літо, повноцінно і активно відпочиваючи, ті, хто, на 
жаль, не може цього собі дозволити в інший спосіб 
через фінансові труднощі.

— В яких містах цього року планується робо-
та та відпочинок студентів?

— Протягом року постійно велись і зараз ве-
дуться переговори зі здравницями Криму з приводу 
працевлаштування наших студентів. На цей час вже 

отримано згоду взяти на роботу 40 студентів у сана-
торій «Перлина», який розташовано у смт Гаспрі. 
Адміністрація санаторію надає нашим студентам 
можливість працювати садівниками, покоївками, 
допоміжним медичним персоналом, пляжними ро-
бітниками з 1 червня по 25 серпня. Але, на жаль, не 
всі здравниці Криму зараз працюють. Наше постійне 
місце літніх робіт у ЗОТ ТОК «Новий Світ» (м. Су-
дак) починає роботу тільки з 1 квітня, бо це сезонний 
пансіонат. Тому основна частина переговорів стосов-
но організації літніх робіт розпочнеться приблизно 
з 6–7 квітня. Ми плануємо направити на роботу та 
оздоровлення у це місце приблизно 40–50 студентів, 
як і у минулі роки.

За підтримки ректорату, деканів та ППО студен-
тів НФаУ планується щорічний виїзд студентів на-
шого університету на роботу до США. Щоб потра-
пити туди, треба зробити попередній внесок у сумі 
2 800 $. Обов’язковою умовою є вільне володіння 
англійською мовою. У минулому році 8 студентів 
виявили бажання працювати у цій країні, у позами-
нулому році — 2 студенти, а цього року 4 студенти 
матимуть можливість поїхати до США.

— До кого треба звертатись студенту, щоб 
потрапити до загону праці та відпочинку?

— Прохання до усіх бажаючих: до 15 квітня 
звертатись до голови ППО студентів НФаУ Вікторії 
Едуардівни Куделко (кафедра фізичного виховання 
та здоров’я).

   Розмовляла І. Кислинська

Весеннее настроение, улыбки, яркое солнце, ще-
бетание птиц, море смеха и позитивных эмоций по-
дарил Культурный центр 5 марта всем, кто нашел 
время и силы посетить праздничный концерт, посвя-
щенный Международному женскому дню 8 Марта!

Это было настоящее грандиозное шоу, талант-
ливо подготовленное студенческим театром «Ател-
лана» не только для Золушки, но и для всех зрите-
лей, студентов и гостей НФаУ. Такого вы еще не 
видели и не слышали. Смех в зале не прекращал-
ся, текли слезы и болели животы от искрометного 
юмора, тонкой иронии и неожиданных поворотов 
сюжетной линии! Шоу состоялось благодаря всем 
коллективам КЦ НФаУ, которые принимали самое 
активное участие в создании всеобщего праздника. 
И, конечно же, ничего бы не свершилось без на-
шей музы, идейного вдохновителя и организатора 

всего мероприятия, директора Культурного центра 
Елены Петровны Москаленко.

На балу зажигали: солисты студии эстрадной 
песни «Эксклюзив» Ирина Куценко, Дарья Мирош- 
ничеко, Ольга Степанова; трио «КаНаДа», в составе 
которого Кристина Ткачук, Наталья Федорова и Да-
рья Мирошничеко; команда КВН «Стиляги»; студия 
восточного танца «Мирабель»; шоу-дэнс «Динамит»; 
танцевальный коллектив «Парадиз»; коллектив баль-
ного танца «Нон-стоп»; «Харьков сити братс».

В зале царила такая теплая и дружеская атмос-
фера, что все зрители были словно окутаны всеоб-
щей радостью и весельем, позабыв на время о делах, 
заботах и проблемах. Песни, танцы, шутки, буйство 
красок, фонтан положительной энергии и финаль-
ный призыв «Танцуют все!» надолго зарядили пу-
блику оптимизмом и солнечным настроением.

Під такою назвою цього року проходить між-
народний фестиваль-конкурс «Аплодисменти», 
організований Молодіжним центром «Діалог» 
ХНМУ. Метою фестивалю є підтримка сту-
дентської творчості та пошук нових форм ро-
боти. Фестиваль проводиться упродовж 2008– 
2009 р. та складається з різних заходів, один з 
яких відбувся 25 листопада, — конкурс вокалістів 
«Нові імена». 

Честь НФаУ захищала студентка ІІ курсу  
1 групи спеціальності «ТПКЗ» Тетяна Шевченко — 
постійна учасниця будь-яких концертів та заходів, 
що проводяться Культурним центром НФаУ. Своїм 
талановитим виконанням французької пісні з ре-
пертуару Лари Фабіан Тетяна вразила журі, котре 
оцінювало усіх 20 учасників за 5-бальною систе-
мою. Сильний, гідний виступ, правильно підібрана 
пісня, витончене створення художнього образу, і як 
результат — І місце!

У рамках цього ж заходу 18 березня проходив 
фестиваль фольклорної творчості «Перлина рід-
ного краю». 

Високо оцінили члени суддівської колегії 
конкурсу вокальний талант студентів коледжу 

НФаУ Анастасії Чиркової, Людмили Мандрики: 
дівчат нагороджено дипломами фестивалю «Пер-
лина рідного краю-2009». НФаУ представляла 
студентка ІІІ курсу 14 групи спеціальності «Фар-
мація» Вікторія Фесуненко із піснею «Лелеча  
доля». 

Вікторія торкнулася серця кожного слухача 
у залі — настільки проникливим, зворушливим  
і повним драматизму було її виконання народної 
пісні у сучасній обробці. Мети досягнуто, а бурх-
ливі оплески — краще підтвердження цього і най-
більша нагорода для артиста!

   Анна Молодецька

27 лютого 2009 р. у Національному фармацев-
тичному університеті відбувся випуск студентів 
заочної форми навчання. Більше 1000 випускників 
отримали дипломи спеціаліста та магістра. 

Традиційне свято цього року мало свої особли-
вості. Кропітка підготовча робота оргкомітету зу-
мовила чітку структуру та змістовність заходу. Теплі 
привітання, радість випускників, хвилювання ви-
кладачів та батьків,  позитивні емоції всіх присут-
ніх створювали піднесену атмосферу урочистості.

«Загальновідомим є те, що заочна форма на-
вчання відрізняється від очної великим обсягом са-
мостійної роботи, студентам-заочникам притаман-
на більша організованість, мотивація до навчання. 
Для більшості з них робота, сім’я є невід’ємними 
складовими студентських років, але, незважаючи 
на такі особливості навчання, якість освіти, здо-
бутої студентами заочної форми навчання у НФаУ, 
відповідає сучасним вимогам галузі, — підкреслив 
у вітальній промові Валентин Петрович Черних.

Ректор побажав випускникам міцного здоров'я, 
добра, благополуччя, успіху, професійних здобутків  
та закликав не зупинятися на досягнутому, оскільки  
вимоги сучасного життя роблять все актуальнішою 
тезу: «Освіта протягом усього життя». 

До випускників також звернулась проректор 
з науково-педагогічної роботи (заочної, дистанцій-
ної форми навчання) НФаУ, кандидат фармацев-
тичних наук, доцент Алла Анатоліївна Котвіцька, 
яка щиро привітала випускників  ще з однією схо-
динкою їхнього життєвого успіху — отриманням  
диплома як свідчення нового професійного рівня  
та зазначила, що  випускники 2009 року успішно та 
гідно  подолали важкий шлях до нинішнього  свята. 
Сьогодні диплом спеціаліста отримують 1073 ви-

пускники, диплом  магістра — 137,  серед них є  ви-
пускники, що виявили вищий рівень навчальних 
досягнень і отримають диплом з відзнакою.

Проректор А.А. Котвіцька  побажала випуск- 
никам успіхів у справах, наполегливості, неви-
черпності сил, завзяття, та висловила впевненість, 
що навіть у такий складний час, коли відбувають-
ся бурхливі, глибокі, доленосні зміни у фарма-
цевтичній галузі, випускник НФаУ завжди зможе 
подолати будь-які труднощі та з гідністю пронесе 
крізь усе життя звання «випускник Національного 
фармацевтичного університету», впише свою сто-
рінку у літопис університету. 

Яскравості святу та 
приємних спогадів ви-
пускникам додав фільм 
про студентське життя, 
який на хвилинку по-
вернув їх у вчорашнє 
напружене і веселе по-
всякдення, у спекотні 
зимові та літні сесії. 

Приємним сюрп-
ризом на святі був ви-

ступ шоу-групи «Воля», яскраві українські пісні 
якої виконувались майстерно, а у запальній  му-
зиці й співі відчувався національний колорит.

Наступна частина заходу — урочисте вручен-
ня дипломів. З добрими побажаннями  ректор уні-
верситету В.П. Черних вручав дипломи про вищу 
освіту й проводжав випускників НФаУ у життя з 
надією й вірою у їх плідну працю на благо Украї-
ни, її  сьогодення й майбуття.   

Проректор з науково-педагогічної роботи
к.ф.н., доцент А.А. Котвіцька 

 До ВіДоМА СТУДенТіВ

 …як ПРОВЕСТИ ЛІТО З кОРИСТЮ

 СВІТ. МОЛОдЬ. СТВОРЕННя.

Шоу для ЗолуШки

 ВІТАєМО ТЕбЕ, ВИПУСкНИкУ-2009!

5 марта во Дворце спорта «Локомотив» состо-
ялся IV городской конкурс «Мисс студенчество-
2009», в котором приняли участие 24 студентки-
красавицы харьковских вузов. НФаУ представляла 
Юлия Лабузова, студентка IV курса фармацевти-
ческого факультета. 

После выступления я попросила Юлю поде-
литься впечатлениями о конкурсе.

— Юля, как ты стала участницей конкурса 
«Мисс студенчество-2009»?

— Год назад я участвовала в конкурсе «Мисс 
НФаУ» и победила в номинации «Мисс студенче-
ство», думаю, именно поэтому Евгения Ивановна 
Калашник мне предложила участвовать в город-
ском конкурсе. 

— Был ли какой-то отборочный тур или уча-
ствовали все желающие?

— В конце января претенденткам конкурса не-
обходимо было пройти предварительный кастинг, 
на котором обращалось внимание на внешние 
данные, также мы заполняли анкеты, отвечали на 
вопросы общего характера. После этого органи-
заторы сообщали, подходит девушка для участия 
в конкурсе или нет. В начале февраля нас фото-
графировал профессиональный фотограф. Эти 
фотографии были размещены в Интернете, на 
сайте конкурса можно было не только посмотреть 
на участниц, но и проголосовать. Еще снимали 
видеоролик, который транслировали по каналам 
«Фаворит» и «АТВК». Затем с 17 февраля начались 
ежедневные репетиции с 14:00 до 16:00, на кото-
рых нам ставили выходы, учили постановки… 

— Есть ли различия в проведении конкурса кра-
соты «Мисс НФаУ» и «Мисс студенчество»? Где 
ты больше волновалась?

— «Мисс студенчество» — это городской кон-
курс, более регламентированный не только по вре-
мени, но и по форме выступления конкурсанток.  
А конкурс «Мисс НФаУ» — творческий, в нем я 
могла в полной мере представить свои способности. 
Конечно, волновалась больше на «Мисс НФаУ», 
потому что это был первый конкурс для меня!

— Как было настроено жюри к конкурсанткам?
— Жюри по традиции было строгим, но спра-

ведливым, в его состав вошли известные люди 
Харькова: модельеры, стилисты, фотохудожники, 
деятели культуры и искусства, лидеры молодеж-
ных организаций. 

— Какой была конкурсная программа? 
— Было 4 выхода: первый — в украинском ко-

стюме, после него была визитка, где нужно было 
представить себя и свой вуз, рассказать о своей 
профессии, вторым был выход в спортивном ко-
стюме, здесь тоже у каждой из нас был сольный но-
мер, мини-танец. Затем был выход в купальниках. 

И последний вы-
ход для награжде-
ния — в вечерних 
платьях.

— Какие были 
номинации?

— Были спон-
сорские номина-
ции, «Мисс зри-
тельских симпа-
тий», которую вы-
бирали с помощью 
sms-голосования, 
«Мисс Интернет» 
и три первых места 
– «2-я Вице-мисс 
студенчество», «1-я Вице-мисс студенчество» и, 
конечно же, «Мисс студенчество».

— Для каждой девушки свойственно чувство 
соперничества, а вас было 24, и все амбициозные  
и симпатичные. Был ли дух соперничества? Платья 
друг другу не рвали?

— Платья не рвали! Каждая старалась пока-
зать себя с лучшей стороны, придумывала что-то 
необычное, но друг другу плохого ничего не дела-
ли, а наоборот, старались поддержать.

— Значит, ты с кем-то из участниц подружилась?
— Да! Особенно подружилась с Оксаной Рев-

вой из Харьковского национального медицинско-
го университета. И с другими девчонками тоже 
продолжаем общаться.

— А группа поддержки у тебя была?
— «Болеть» за меня пришли мои родители  

и одногруппницы, большое им спасибо за поддерж-
ку, мне было очень приятно, что я была не одна!

— Что полезного для себя ты извлекла из уча-
стия в «Мисс студенчество»?

— Во-первых, я познакомилась со многими 
интересными людьми, у каждого свое представ-
ление о мире и о том, как себя можно показать. 
Во-вторых, на репетициях организаторы конкур-
са научили нас, как вести себя на сцене, как пра-
вильно говорить и ходить.

— Будешь еще участвовать в подобных меро-
приятиях?

— Скорее всего, нет.
— С чем это связано?
— То, что я хотела, я уже испытала, а титу-

лы и награды для меня не важны. Я определила, 
что для меня важно и как себя можно показать  
в обществе…

— Юлия, спасибо тебе за твою смелость и за то, 
что ты достойно представила наш университет!

Евгения Усатая, 22 гр., 
IV курс, «Фармация»

Ах, сколько девуШек крАсивых!

Вікторія 
Фесуненко

Тетяна 
Шевченко

Людмила 
Мандрика


